

## 2021年周口市希望工程圆梦行动启动

## 符合条件学生每人可获3000元资助

□记者 张洪涛

本报讯 7月14日下午,2021年周口市希望工程圆梦行动启动仪式在周口青网科技园举行。7月开始到9月结束,我市将资助一批家庭生活困难学生,资助标准为每人3000元。

此次活动由团市委、市青年联合会、市教体局、周口报业传媒集团共同主办,旨在深入贯彻落实习近平总书记对希望工程实施30周年重要指示精神,不断深化希望工程内涵,动员社会各方公益力量,筹集整合更多资源,帮助我市困境家庭的大学新生圆大学梦想。

此次活动中被推荐的受资助大学生,要求系我市辖区内家庭困难学生,2021年参加高考,被全日制普通高等院校录取的本科第一批(不含本科提前批)高中毕业生,其中,军校、师范及委培等免费生或民办高校、独立学院除外。

凡符合受助条件的学生,须按照表格要求填写《2021周口市希望工程圆梦行动助学金申请表》(一式两份);申请表经校团委审核、签字、盖章后送交县级团委;县级团委收到申请表后,经审核、签字、盖章后送交团市委;团市委通过网络查询录取情况,整理高考分数、录取院校、录取专业等信息,确定受资助学生人选。

据悉,团市委自2006年开始启动实施“希望工程圆梦行动”以来,

充分发挥团组织系统优势和希望工程品牌影响力,通过发动社会力量,为经济困难、品学兼优的应届高考大学新生提供资助,帮助他们解决实际困难,让他们顺利圆梦大学。希望工程圆梦行动在我市市委、市政府的正确领导下,在全社会的大力支持下,逐渐成为了一项目标明确、影响深远、效果良好的品牌活动,受到了社会各界的广泛关注和认可。②8

## 项城市三店镇大赵行政村通益食用菌种植专业合作社

## 新鲜双孢菇急寻更多更大买主

□记者 高洪驰 文/图

本报讯 “冷库容纳7500公斤,只能先紧着新采摘的储存,时间长的就清理出去晒干后处理。”近日,项城市三店镇大赵行政村通益食用菌种植专业合作社的双孢菇出现滞销,虽经周口市乡村振兴局、项城市乡村振兴局、三店镇政府、驻村第一书记等多方努力,部分爱心企业伸援手,但是面对每天近5000公斤的采摘量,仍然是杯水车薪。看着堆满冷库的双孢菇,通益食用菌种植专业合作社经理汪洋军一脸愁容,他希望有更多爱心人士帮他渡过滞销难关。

7月13日,记者来到位于三店镇大赵行政村通益食用菌种植专业合作社的双孢菇生产基地。10个温室大棚内的双孢菇生产床上,虽然早上刚刚采摘过,但是新长出的新菇又铺满了整个床面。每个温室都安装有一台大功率空调机,汪洋军说:“双孢菇对温度要求很严格,温度过高容易腐烂,温度过低生长缓慢,并且影响质量。温室需要恒温,现在正是高温季节,空调要昼夜不停地运转,每天每台空调费用在60元上下。”项城市水利局驻大赵行政村第一书记黄勇介绍,通益食用菌种植专业合作社种植基地于2020年10月建成,占地面积4500平方米,今年6月中旬开始出菇。基地种植的双孢菇主要供应周边群众,由于

周边群众购买能力有限,致使双孢菇滞销,新采摘的双孢菇只能存放在冷藏室内。在基地内工作的有8名刚脱贫的建档立卡贫困户,他们每月能拿到至少2000元的工资,多时可以拿到3000元左右。

通益食用菌种植专业合作社双孢菇滞销的消息传出后,很快引起各级领导和爱心人士的关注。周口市乡村振兴局第一时间在中华龙都网、周道等官方媒体上向全市发出了《消费扶贫爱心行动倡议》,倡议全市各级机关、企事业单位、广大党员、民营企业、社会组织要积极行动起来,参与到消费帮扶行动中来,做消费帮扶的倡导者、传播者、参与者,通过各种方式“以购代捐”“以买代帮”,用慈心善举帮助农民发展增收,稳定脱贫。项城市乡村振兴局也向项城市各级、各部门、全体党员和领导干部以及社会爱心人士发出倡议,倡议大家伸出爱心之手,帮助通益食用菌种植专业合作社渡过难关,并动员本局干部率先购买。三店镇党委、镇政府、驻村第一书记也积极联系超市、门店等,与他们签订供销协议,已经销售5000余公斤双孢菇。太平洋保险有限公司项城市分公司得知消息后,也伸出友爱之手,一次购买双孢菇300公斤发放到群众手中。

三店镇党委副书记马森林说,由于通益食用菌种植专业合作社今年刚刚起步,销售渠道还没有建立起来,许



汪洋军为堆放在冷库里的双孢菇发愁

多配套设施有待完善。目前,三店镇党委、镇政府正在积极与万邦集团等大型商超联系,争取与他们签订长期供货协议。在下一步的乡村振兴工作中,他们还要立足当地优势,扩大销售渠道,做到线上线下同时销售,在扩大销售渠道的基础上,增加食用菌种植面积,力争使双孢菇种植成为三店镇的一个支柱产业,让更多群众通过食用菌种植持续增加收入。②9

## 太康县公安局向市博物馆移交一批涉案文物



战国青玉谷纹璧



战国青铜鼎

## 周口市市场监管局

## 晨检早点夜测地摊 力保市民舌尖上安全

□记者 宋馨 通讯员 魏星

本报讯 为规范小型餐饮企业服务行为,打击违法违规现象,增强餐饮服务单位守法经营意识,让老百姓吃得安心、放心,日前,周口市市场监管局公共检验检测中心组织专业检测技术人员,分三组对中心城区早点和夜市的中小型餐饮企业进行餐饮食品监

督抽查。

检测人员5时至10时对经营早餐的餐饮企业制售的油条、油饼、菜角、包子、馒头、糖糕等主食类油炸面制品和发酵面制品进行抽检;晚上对烧烤夜市餐饮经营户制售的花生制品、肉冻皮冻等小菜及使用的复用消毒餐具进行抽检。

据周口市市场监管局公共检验检

测中心相关负责人介绍,本次抽检任务计划抽检发酵面制品、油炸面制品、花生制品、肉冻皮冻等餐饮食品500多批次,重点检测食品中山梨酸、苯甲酸、糖精钠等食品添加剂含量,铝、铬、黄曲霉毒素B1等污染物残留,以及复用消毒餐具表面阴离子洗涤剂残留、大肠菌群污染情况。目前,检测工作正有条不紊地开展中。②7

□记者 王晨 通讯员 齐中华 文/图

本报讯 日前,太康县公安局向周口市博物馆移交一批涉案文物。当日,市博物馆馆长周建山、副馆长姚磊等一行4人赶赴太康,在太康县文物局有关负责人的见证下,接收了该批涉案文物。

据悉,这批涉案文物包括二级文物战国青玉谷纹璧,三级文物战国青铜鼎、盘、以及汉代的陶灶、铁釜、石磨等,其他还有战国的蒲纹玉璧(残)、57块汉代棺椁木板、陶罐、冥币陶五铢等。

该批文物是太康县公安局在2018年12月以来破获的两起古墓盗掘案中缴获的部分文物,具有较高的历史文化价值。

周建山告诉记者,太康县公安局为各地公安部门在结案后及时向文物部门依法移交文物树立了典范,对于充实、丰富市博物馆馆藏和宣传、弘扬周口历史文化具有积极意义。②7